
Despre adevărata  
iresponsabilitate 

 

 

Dragi Colegi, 

  

Zilele acestea, Ministerul Educației ne îndeamnă la responsabilitate în 

contextul organizării simulărilor examenelor naționale și acuză sindicatele pentru 

îndemnul la boicotarea acestora. Ne aflăm, așadar, în fața unei întrebări 

fundamentale: este acesta un apel real la responsabilitate sau o crudă lecție de 

ipocrizie? 

Responsabilitatea profesională este o valoare pe care noi o demonstrăm 

zi de zi, adesea în condiții dificile și cu resurse limitate. Noi, cadrele didactice, nu 

ne-am abandonat niciodată elevii! În schimb, sistemul educațional este cel care 

a fost abandonat, în repetate rânduri, de politicienii care au menținut 

subfinanțarea cronică. 

Nu putem accepta să primim lecții de responsabilitate de la un Guvern 

care, prin deciziile sale, demonstrează exact contrariul. Vă întreb pe voi, așa cum 

fiecare dintre noi ar trebui să-i întrebăm pe reprezentanții noștri în Parlament și 

pe guvernanți: 

• Ce responsabilitate a demonstrat Guvernul când a tăiat resursele 

financiare ale învățământului? 

• Ce responsabilitate este aceea de a elimina/diminua bursele elevilor și 

studenților noștri? 

• Ce responsabilitate se ascunde în spatele scăderii veniturilor noastre prin 

mărirea normei didactice și impunerea unor măsuri de austeritate care 

lovesc direct în noi toți? 

• Ce responsabilitate este în spatele comasărilor de unități făcute peste 

noapte și a creșterii numărului de beneficiari primari la clasă/grupă? 

Nu e permis să ceri dedicare și implicare în timp ce subminezi condițiile 

minime pentru o educație de calitate.  

Respingem ferm tentativa politicului de a ne transforma în țapi ispășitori 

pentru efectele propriilor lor politici greșite. Până când Guvernul nu va respecta 

școala românească și nu va asigura o finanțare corectă, apelurile lor sunt doar o 

retorică politică ieftină, menită să ascundă degradarea sistemului de învățământ. 

De aceea, vă chem să fim uniți! La nivel național, suntem peste 73.000 de 

membri care au spus hotărât că nu vor participa la organizarea și desfășurarea 

simulărilor examenelor naționale. Sper ca, până luni, numărul nostru să crească,  



 

 

 

astfel încât numărul unităților de învățământ în care nu se vor da simulările să fie 

mai mare decât al celor în care acestea se vor susține.  

Responsabilitatea nu se predică, ci se demonstrează, și ea trebuie să 

înceapă de la Guvern! 

 

Vreau să transmit și un mesaj deschis către colegii noștri directori și 

inspectori: 

Sunteți prima linie de apărare a școlii românești și știu cât de dificilă este 

poziția în care vă aflați astăzi. Sunteți prinși la mijloc, între presiunile constante 

venite de la minister și  realitatea cruntă din cancelariile și sălile de clasă. Mulți 

dintre voi susțineți deschis protestele noastre și vă mulțumesc pentru acest curaj 

extraordinar. Mulți alții ne susțineți în tăcere. Astăzi, vă rog să faceți un pas și 

mai hotărât și să fiți alături de colegii voștri, de profesorii cu care împărțiți 

responsabilitatea reală a educației. Voi știți cel mai bine cum arată bugetele 

tăiate, voi vedeți primii lipsurile din școli și frustrarea din ochii colegilor a căror 

muncă este devalorizată. Un director nu este doar un administrator al unei 

clădiri, ci este, înainte de toate, un profesor și un lider al comunității sale 

educaționale. A sprijini acest boicot nu înseamnă a vă abandona școala, ci a 

lupta pentru ea! Nu cedați intimidărilor și nu vă transformați în instrumente de 

constrângere împotriva propriilor colegi. Nu fiți acei inspectori și directori de care 

vorbesc politicienii că sunt doar niște „doritori de funcții”! 

Înainte de a fi inspectori și directori suntem cu toții cadre didactice și doar 

împreună, uniți într-o singură voce, putem forța acest Guvern să treacă de la 

discursuri ipocrite la respect real și finanțare adecvată pentru munca pe care o 

depunem cu toții. Avem nevoie de voi, de integritatea și de solidaritatea voastră, 

acum mai mult ca niciodată! 

 

Avem cu toții o responsabilitate față de viitorul școlii românești!  

Vă cer să fim „iresponsabili” la aceste simulări pentru viitorul educației! 

Cu respect, 

Marius Ovidiu Nistor 

Președinte 

 


